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1 Innledning 

Den høyeste myndighet i Norges Bondelag er tillagt årsmøtet. Retningslinjene for årsmøtet er 

regulett i vedtektene, og er satt sammen av omlag 230 representanter med stemmerett. 

Representantene er dels utsendinger fra fylkeslag, dels utsendinger fra samarbeidende 

organisasjoner, og består i tillegg av representantskapets medlemmer og styret i Bondelaget. 

I dette notatet skal vi presentere resultatene fra en spørreundersøkelse rettet mot deltakerne på 

årsmøtet i 1998. Dette er det siste ledd i denne type undersøkelser som har vætt knyttet til den 

pågående organisasjonsutviklingsprosessen i Norges Bondelag. Den første undersøkelsen var 

rettet mot medlemmene, mens den neste var rettet mot deltagerne på de enkelte 

fylkesårsmøtene. 

Denne undersøkelsen er først og fremst ment å måle forhold knyttet til selve årsmøtet. 

Spørsmål vedrørende styting og innflytelse ble derfor ikke ttukket inn. Dette fordi mange av 

disse problemstillingene ble belyst i undersøkelsen som var rettet mot fylkesårsmøtene, og 

utsendingene på årsmøtet har i de aller fleste tilfeller vætt til stede på ett av disse møtene. 
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2 Om undersøkelsen 

2.1 Om spørreskjemaet 

Spø1Teskjemaet ble utviklet ved Landbrnkets Utredningskontor i samarbeid med Norges 

Bondelags sekretariat. Spørsmålene var ment å dekke de viktigste aspekter utfra den hensikt 

som var trnkket opp for undersøkelsen. Det ble også åpnet for at møtedeltagerne kunne gi 

kommentarer ut over det som spørreskjemaet la opp til gjennom sine svarkategorier (åpne 

svaralternativer). Spørreskjemaet ble distribue1i på selve årsmøtet ved at det ble lagt ved 

materialet i årsmøtemappene, og det ble lagt ut 350 skjemaer. 

2.2 Om behandlingen av resultatene 

I utgangspunktet var undersøkelsen rettet mot alle tilstedeværende på årsmøtet (hele 

universet), og feilmarginer i forhold til utvalgsundersøkelser er det de1for ikke meningsfullt å 

operere med. lmidle1iid vil slike undersøkelser no1malt ha et frafall. Resultatene blir derfor kun 

å betrakte som en ytring fra de som faktisk svaiie, og kan ikke påberopes som representative 

for årsmøtedeltakerne totalt sett. Det er derfor viktig å rette fokus mot hvilke grnppe som i 

størst grad tok seg tid til å fylle ut skjemaet. 

Den tekniske behandling av spørreskjemaene er foretatt av Landbrnkets Utredningskontor. 

Bearbeiding og tolkning av resultatene er også gjmt av oss. 



Side 3 

3 Resultatene 

3.1 Hvem svarte? 

I alt sva1te 54,8 prosent av dem som fikk utdelt spørreskjema (177). Hovedtyngden av svarene 
på undersøkelsen er avgitt fra den grnppen som kan betegnes som beslutningstakere ved 
årsmøtet. Utsendinger fra fylkene utgjør 60,8 prosent av grnppen som sva1te, og dette tilsier en 
svarprosent blant denne grnppen på 78,7. Utsendingene fra Norges Bondekvinnelag har en 

svarprosent på 72,2, mens medlemmer av Representantskapet har en svarprosent 59,3. Disse 

utgjør naturlig nok en mindre del av den totale andelen svar. Oppslutningen fra NBUs 
utsendinger var på 64,3 prosent. En forholdsvis liten del av ansatte, samvirketilknyttede og 
andre gjester har leve1t spø1Teskjema tilbake. 

Tabell 1. Svar fordelt på grupper av deltagere 

Antall, tot Antall, svar % av svar % av deltager 
Utsendinger fra fylkene 136 107 60,8 78,7 
Utsendinger fra NBK 18 13 7,4 72,2 
Utsendinger fra NBU 14 9 5,1 64,3 
Representantskap 59 35 19,9 59,3 
Ansatte i Bondelaget 20 4 2,3 20,0 
Fra landbmkssamvirket 21 4 2,3 19,0 
Annet 55 4 2,3 7,3 
Ikke oppgitt 0 1 0,5 
Totalt 323 177 100,7 54,8 

Kjønnssammensetningen blant de som sva1te viser at 64,8 prosent var menn og 35,2 prosent 

var kvinner. Sett i relasjon til Bondelagets medlemsmasse finner vi at kvinner er bedre 

represente1t i vått utvalg enn i medlemsmassen. Justerer vi for svarene fra NBKs utsendinger 

ser vi at andelen kvinner blir tilnæ1met identisk med hva som gjelder for Bondelagets 
medlemsmasse. 

Gjennomsnittsalderen blant de som avgav svar i undersøkelsen er i underkant av 44 år, og er 
litt yngre enn gjennomsnittsalderen blant Bondelagets medlemmer (omlag 50 år). 

I underkant av 70 prosent av utvalget hadde deltatt på årsmøter tidligere, hvilket betyr at 

omlag 30 prosent av mate1ialet har sitt opphav blant personer som er tilstede på sitt første 
årsmøte. Innslaget i mate1ialet i kategmien som ikke tidligere har væ1t på årsmøtet er størst 

blant fylkesutsendingene og blant utsendingene fra NBU. 
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3.2 Viktigste årsak til å påta seg tillitsverv i Norges Bondelag 

De svarkategmiene som i størst grad er oppgitt blant årsmøteutsendingene er "lysten til å drive 

organisasjonsarbeid gjennom Bondelaget" og at det er "viktig åta vare på bøndenes 

næringsinteresser". Andelen som har avlagt andre svar er beskjeden. Sammenliknet med 

utsendingene til fylkesårsmøtene finner vi at lysten til å dtive organisasjonsarbeid i regi av 

Bondelaget i større grad er oppgitt blant de spmie på årsmøtet enn hva som var tilfellet på 

fylkesårsmøtene. 

Tabell 2. Viktigste grunn til å påta seg tillitsverv i Bondelaget (%). Årsmøteutsendinger 
og fylkesårsmøteutsendinger 

Årsak Arsmøteutsendinger Fylkesårsmøteutsendinger 
(N= 137) (N= 858) 

Har lyst til å drive organisasjonsarbeid 38,l 22,0 
gjennom Bondelaget 
Føler det som en plikt 3,0 13, 1 
Mangel på kandidater til tillitsvervene 3,7 13,3 
Viktig å ta vare på bøndenes 42,5 34,5 
næringsinteresser 
Vil påvirke Bondelaget mer i retning 10,4 6,5 
av min ooofatning 
Viktig for mitt sosiale nettverk*) 0,7 5,9 
Annet 1,5 1,9 
Har for tiden ikke tillitsverv **) -- 2,9 
Totalt 100,0 100,0 

*)Utsendingene på årsmøtet fikk alternativet "yrkeskolleger" i stedet for "sosialt nettverk". 

**)Ikke for årsmøteutsendingene 

3.3 Forberedelser og innkalling til årsmøtet 

På spørsmål om deltagerne fikk møteinnkalling og sakspapirer i tilstrekkelig tid før møtet 

svarer de aller fleste ''ja" (96 %). Dette kan bare tolkes som at rntiner for utsendelse av denne 

type papirer fungerer særdeles tilfredsstillende. De omlag 3 prosent som svarer "nei" kan 

muligens forklares ved at overlevering av sakspapirer bar skjedd seint når det har væ1i behov 

for å mobilisere varautsendinger på kmi varsel. Enkelte har pekt på dette når de bar gitt åpne 

kommentarer i skjemaet. 

15,4 prosent av de som svaiie oppgir at de hadde kontaktet lokale medier i forbindelse med 

årsmøtet, og ytterligere 8,0 prosent hadde en intensjon om å gjøre dette i etterkant. 

Majoriteten - omlag 76 prosent- hadde ikke, og hadde heller ikke til hensikt å kontakte lokale 

medier. 
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Når det gjelder forhold til sakspapirer og annet innhold i dokumentene som følger 

møteinnkalling finner vi at utsendingene i stor grad synes materialet var tilgjengelig, og en 

forholdsvis høy andel sa seg helt eller delvis enig at de hadde god kjennskap til hva som skulle 

skje på årsmøtet før de ankom møtet. Rimeligvis er det en vesentlig stølTe andel av tidligere 

årsmøtedeltakere som oppgir at de er helt enig, men dette gjevner seg mer ut når vi ser på dem 

som erklærer seg delvis enig. 

100 
90 / 

80 
70 

60 
50 

40 

30 

20 
10 

0 

greit/forst. 
for omfattende 

for mye for gitt 
kjennskap til hva som skulle skje 

li Usikker 
lill] Helt uenig 
11 Delvis uenig 

[2] Verken enig/uenig 
• Delvis enig 
[ill Helt enig 

Figur 1. Svarfordeling (%),påstander: Sakspapirene er skrevet på et greit og forståelig 
språk, sakspapirene er for omfattende, i sakspapirene tas for mye for gitt og jeg 
føler jeg hadde god kjennskap til hva som skulle skje på årsmøtet før jeg 
ankom. 

Påstanden om at sakspapirene er skrevet på et greit og forståelig språk blir av de aller fleste 

akseptert i fmm av at man sier seg helt eller delvis enig. Det er svæ1t få som erklærer seg uenig 

i denne påstanden. Derimot erklærer i underkant av 20 prosent seg helt eller delvis enig i 

påstanden om at sakspapirene er for omfattende. Omlag 55 prosent erklærer seg imidle1tid helt 

eller delvis uenig. Dette kan tas til inntekt for at møtedeltagerne i store trekk aksepterer 

mengden av de framlagte dokumenter. Det vil imidlertid alltid være et vanskelig balansepunkt 

med hensyn til dette spørsmålet; hensynet til beslutningstakernes ønske om all relevant 
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inf01masjon i en sak og hensynet til en enkel og overkommelig saksframstilling. Det kan virke 

som om dette balansepunktet i rimelig grad er oppnådd. Dette blir også underbygget av 

sva1f ordelingen i neste påstand. I underkant av 20 prosent mener at sakspapirene tar for mye 

for gitt på forhånd, mens 47,9 prosent erklærer seg helt eller delvis uenig i dette. 

3.4 Innhold og form på årsmøtet 

Utsendingene ble bedt om å vurdere forhold som tidsbrnk på årsmøtet, den totale lengden på 

årsmøtet, årsmøtet som rettesnor for organisasjonens videre arbeid, påvirkningsmulighetene 

gjennom deltagelse i årsmøtet, forhold vedrørende årsmøtedebatten, egen aktivitet i årsmøtet 

og støITelsen på forsamlingen. 

En rekke av disse spørsmålene kan resultere i en svarfordeling som er særdeles inkonsistent. 

Det er eksempelvis en risiko for at alle elementer i årsmøtets behandling blir oppgitt å ha 

gjennomgående for liten tid, mens årsmøtet totalt sett varer for lenge. Deltakernes svar har 

imidle1tid medfø1t at denne problemstillingen ikke er aktuell. 

3.4.1 Tidsbruk i årsmøtet 

På alle de forhold det blir spmt om er svaralternativet "passe tid" det som flest har samlet seg 

om, med unntak for generaldebatten, hvor en maj01itet svarer at den tar for lang tid. Når det 

gjelder hva som fikk for kott tid er det i første rekke organisasjonsutviklingsprosessen det 

pekes på. 
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Figur 2. Deltagernes vurdering av tidsbruk i årsmøtet (svar - %) 
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Når det gjelder innledningsforedrag oppgir 74, 7 prosent at tidsbruken var passe, mens 22,9 
prosent at det tok for lang tid. Det var ingen som mente at innledningsforedragene tok for k01t 

tid. Imidle1tid må resultatet tolkes i retning av at den tid som går med på dette er fullt ut 

akseptabel. 

Det framkommer at medgått tid til behandlingen av årsmelding for de fleste betraktes som 

passe (83,4 %). Andelen som mener at det brukes for liten tid er på 0,6 prosent. For 
regnskapsbehandlingen er bildet tilnæ1met identisk. På spørsmål om tidsbruk vedrørende 

kontingent og neste års rammebudsjett er andelen som mener at tidsbruken er passe 76 
prosent. Tidsbruken for behandlingen av innkomne saker blir betraktet som passe av 65,4 

prosent, mens 14,3 prosent synes det brukes for k01t tid på dette. 

For generaldebatten - som er et vesentlig innslag i årsmøtet - oppgir 48,8 prosent at denne tar 

for lang tid, mens 7 ,2 prosent mener at det brukes for lite tid. 36, 7 prosent mener at tidsbruken 
her er passe. I tilleggskommentarene har flere ytret ønske om en noe fastere stmktur på denne 

delen av møtet, og samtidig at delegatene i stø1Te grad forfølger vesentlige forhold og er 

framtidsrettet. På den annen side er det flere kommentarer som understreker misnøye med 

reduksjon av taletid. Det er imidle1tid vanskelig å forene ønsket om en k01tere generaldebatt 

med lengre taletid. Innholdet i debatten - slik den nå er lagt opp - er det opp til 

møteutsendingene selv å gi. En mer strukture1t debatt i forhold til tema må nødvendigvis gå på 
bekostning av delegatenes frihet til åta opp det de måtte ha på hje1tet. 
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Organisasjonsutviklingsprosessen er ikke et av de faste innslagene i årsmøtet. Dette er knyttet 

til et toå1ig prosjekt, hvor hensikten med debatten på årsmøtet i 1998 var å framskaffe 

arbeidsgmnnlaget for prosjektets avslutningsår. 50,0 prosent sva1te at tiden bmkt til dette 

arbeidet var passe, mens 30,4 prosent mente den var for k011. 

55,2 prosent mener at tidsbmken ved valgene var passe, mens 40,7 mente at det tok for lang 

tid. Avstemningsprosedyrene er vedtektsfestet, slik at tidsbmken her i stor grad er regule11 av 

de bestemmelsene som er tmkket opp i Norges Bondelags vedtekter. Skiiftlige avstemninger 

tar forholdsvis mye tid. Flere av de innkomne kommentarene dreier seg om forhold mndt 

valget. Mange mener at tiden her kunne væ11 utnyttet bedre. Imidle1tid kan det være vanskelig 

å føre en substansiell debatt avbmtt av - for organisasjonen - viktige personvalg. 

Tidsbmken på festmøtet betraktes som passe av 88 prosent, mens tid til andre sosiale 

tilstellinger har et tilsvarende tall på 80 prosent. Av de som har andre svar med hensyn til 

sosiale tilstellinger havner størstepaiten - 13,8 prosent i kategorien for liten tid. 

3.4.2 Lengden på årsmøtet 

På spørsmål om to og en halv dag er passe lengde på årsmøtet i Bondelaget svarer 74 prosent 

ja. 15,3 prosent mener at det er for lang tid, mens 2,8 prosent oppgir at den er for k011. 7,9 

prosent er usikker med hensyn til dette spørsmålet. Sett i forhold til hva som ble resultatet på 

spørsmålene om tidsbmken i årsmøtet kan det være vanskelig å finne en fellesnevner som gjør 

at lengden på årsmøtet kan reduseres, og resultatet på spørsmålet er at lengden aksepteres av 

en betydelig maj01itet av de som har avgitt svar i undersøkelsen. 

3.4.3 Veivalg, påvirkning og debatt 

Utsendingenes opplevelse av årsmøtet som beslutnings- og debattarena ble søkt fanget opp 

gjennom påstander knyttet til veivalg, påvirkningsmulighet og til debattene. Det er interessant 

å merke seg at utsendingene gjennomgående har en positiv opplevelse av mulighetene på å 

styre organisasjonen gjennom årsmøtet og mulighetene for meningsutveksling. 



100 
90 
80 
70 
60 
50 
40 
30 
20 
10 

0 

Side 9 

vikt.veiv. 
påvirk.mul. 

forut.best. 

B Usikker Ill Delvis uenig B Delvis enig 
• Helt uenig • Verken enig/uenig Ill Helt enig 

Figur 3. Påstander, svarfordeling (%):Det er årsmøtet som i realiteten avgjør de 
viktigste veivalg for Norges Bondelag, det er reelle påvirkningsmuligheter 
gjennom deltagelse på møtet, debattene er framtidsrettet, det er gode muligheter 
for meningsutveksling, debattene tar/or seg for mange temaer, debattene bør ta 
for seg forutbestemte temaer. 

74,8 prosent er helt eller delvis enig i at årsmøtet avgjør organisasjonens viktigste veivalg, 
mens 19 ,3 prosent er helt eller delvis uenig i dette. Blant de som tar stilling i dette spørsmålet 
er det en tendens til å erklære seg delvis enig eller delvis uenig. Likefullt er det åpenba11 at 
resultatet kan tolkes i retning av at majoriteten av deltagerne mener at de har en mulighet til å 
avgjøre viktige veivalg. Dette bidrar i så fall til en opplevelse av at deltagelsen er meningsfull. 
Dette avspeiler seg også i svarene på neste påstand som gjelder påvirkningsmuligheter 

gjennom deltagelse i møtet. Her er imidle1tid andelen som sier seg helt eller delvis uenig 
reduse11. 

På påstanden om at debatten er framtidsrettet avdekkes mye av det samme mønsteret som for 

de foregående påstandene, men grnppen som havner i mellomkateg01ien verken enig eller 

uenig har økt hovedsakelig på bekostning av kategoriene som erklærer seg enige. Dette kan 
delvis ha sin forkla1ing i at årsmøtet i ikke ubetydelig grad må forholde seg til begivenheter 
som er overstått. Jordbrnksoppgjøret er nettopp ferdigbehandlet, og den landbrnkspolitiske 



debatt kan vanskelig unngå åta sitt utgangspunkt i dette. Videre er det også meningen at 

årsmøtet skal behandle - og godkjenne - årsmeldinger og regnskap, som i sin natur er et 

tilbakeblikk. 
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I overkant av 75 prosent erklærer seg helt eller delvis enig i at årsmøtet gir gode muligheter for 

meningsutveksling. Med tanke på at dette skjer i en forsamling som overgår Stmtinget i antall 

utsendinger bør et slikt resultat tolkes som særdeles positivt. Dette understrekes også av at 

omlag 40 prosent erklærer seg helt enig i denne påstanden. 

Påstandene knyttet til om det er for mange temaer og hvorvidt man i større grad burde ta for 

seg forntbestemte temaer, gir som resultat at de som har svait heller i retning av å være enig i 

begge påstandene. Dette kan tolkes som et ønske om en strammere debatt fmm. P1isen for 

dette vil nødvendigvis være en innskrenket frihetsgrad for deltagerne på årsmøtet i å fremme 

saker de særlig måtte ha på hje1tet i den grad dette ikke passer med den fomtbestemte regi. 

3.4.4 Egen deltagelse i debatten 

44 prosent oppgir at de selv deltok i debatten på årsmøtet. Dette betyr at noe under halvpa1ten 

av utsendingene i vått materialet var på talerstolen i en eller annen forbindelse. Blant dem som 

tok ordet framfø1te 56,3 prosent et innlegg som var forberedt før de ankom møtet, 25 prosent 

framfø1te både et slikt forberedt innlegg og tok ordet med utgangspunkt i hva andre hadde 

sagt, mens 18,3 prosent tok ordet og holdt et innlegg med utgangspunkt i noe som allerede var 

sagt fra talerstolen. 

De begrunnelsene som hyppigst framkommer blant dem som ikke valgte åta ordet er at man 

"ikke hadde noe å tilføye" og "andre har tatt opp det jeg hadde tenkt å si" . 
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Figur 4. Hvorfor man ikke har deltatt i debatten, begrunnelse (%): Jeg har ikke noe å 
tilføye, føler at jeg ikke bør ta ordet, andre har tatt opp det jeg har å si, det er en 
for stor forsamling, føler at det ikke er rom for å si det jeg hadde tenkt å ta opp, 
annet. 

3.4.5 Størrelse og sammensetning av årsmøtet 

På spørsmål om Bondelaget gjennom sin pågående organisasjonsprosess bør vurdere å endre 
antall representanter med stemmerett svarer 15,8 prosent nei, mens 62,6 prosent svarer at de 
bør vurdere å redusere antall representanter. 1,8 prosent mener at man bør øke antallet, mens 
19,9 prosent er usikre. Sammenliknet med fylkesårsmøteundersøkelsen er svarene fra 
årsmøteutsendingene i mindre grad preget av usikkerhet, og i stølTe grad tilbøyelig til å be om 
en vmdering av fælTe representanter. 

Tabell 3. Spm: Bør Bondelaget gjennom sin pågående organisasjonsprosess vurdere å 
endre antall representanter med stemmerett (svarandel - %). Årsmøtet og 
FvfkP<t:ånmiatPne 

Årsmøte deltakere (N= 13 7) Fylkesårsmøtedeltakere (N=858) 
Ja, flere representanter 1,8 3,4 
Ja, færre representanter 62,6 47,9 
Nei 15,8 20,3 
Usikker 19,9 28,5 

100,1 100,1 
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Når det gjelder sammensetningen av årsmøtet ble det spmt om man burde vurdere å endre 
denne med hensyn til flere, eller færre representanter av ulike kategorier, eller om det burde 

være som i dag. Her ble det også stilt spørsmål om antall andre deltakere i fo1m av ansatte, 
gjester og ledsagere. 

100 

80 

60 

40 

20 

0 

ledsag. 

WII Usikker Efil Flere 
• Færre Ill Som i dag 

Figur 5. Spm.: Bør Norges Bondelag vurdere å endre den totale sammensetningen av 
årsmøtet? Fordeling på svaralternativ%. 

De grnppene som det i størst grad er stemning for en vurdering med hensyn til reduksjon er når 
det gjelder antall tillitsvalgte og utsendinger fra samvirkeorganisasjonene, mens antall ledsagere 
ser ut til å være størst stemning for å opprettholde. I de åpne kommentarene pekes det på at 
når det gjelder grnppen ledsagere er ikke dette noe som lett lar seg styre. Nær halvpa1ten av 

svarene peker også på at gjestelisten bør gjennomgå en vurde1ing. Resultatet kan tolkes som at 
Bondelaget gjennom organisasjonsprosessen har betydelig frihet til å vurdere reduksjoner i de 

forskjellige grnppene som deltar på årsmøtet. Resultatet korresponderer også bra med hva 

årsmøtedeltakerne signalise1te med hensyn til å endre antallet representanter med stemmerett. 

3.4.6 Standarden ved årsmøtet i 1998 

Møtedeltagerne ble bedt om å vurdere standarden ved en rekke forhold på årsmøtet. Det ble 

bedt om at deltagerne grade1te møteledelse, møtesal, hotell, beve1tning og sosiale tilstellinger 

på en skala fra svæ1t god til svæ1t dårlig. Sistnevnte kategmi kan i beskjeden grad i bmk. 
Enkelte av disse forholdene ble også kommentett i de åpne sva1feltene i skjemaet. 
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Figur 6. Deltagernes vurdering av møteledelse, møtesal, hotell, bevertning og sosiale 
tilstellinger. Svarandeler (%). 

Over 90 prosent karakte1iserer møteledelsen som svæ1t eller middels god. Tatt i betraktning 

støll'elsen på den forsamlingen som er gjenstand for møteledelse er dette et særdeles godt 

resultat. Vurde1ingen av møtesalen oppnår ikke samme høye vurdering. I kommentarene til 

skjemaet pekes det bl.a. på at salen var for trang. Det vil sannsynligvis være et vedvarende 

problem å finne den ideelle møtesal til en forsamling av en slik størrelse. Når det gjelder 

vurderingen av overnattingssted er det det feltet hvor det er størst tilbøyelighet til åta i brnk 

svarkategorien svæ1t dårlig. I de underliggende kommentarer er det særlig ett sted som i særlig 

grad blir bemerket. Imidlertid er dette i større grad en utfordring for reiselivsnæringen i 

Harstad området enn for Norges Bondelag. Beve1iningen oppnår omtrent samme svarfordeling 

som møtesalen. Tatt i betraktning anangementets stønelse kan det neppe forventes en særlig 

høyere score på dette feltet. Det er ingen i vått materiale som betrakter de sosiale tilstellingene 

som dårlige, og over 90 prosent oppgir at disse var svæ1i eller middels gode. Det er verdt å 

legge merke til at de områder som kommer best fra denne vurderingen er de hvor Bondelaget 

selv har størst kontroll. 

3.4. 7 Nytte og utbytte 

Årsmøtedeltagerne ble bedt om å vurdere hvorvidt deltagelse på årsmøtet inspire1ie dem til 

videre arbeid i Bondelaget, om de læ1te mye om Bondelaget gjennom årsmøtet, om årsmøtet 

bidro til økt samhold, om årsmøtet i seg selv bidro til å profilere Bondelaget og om årsmøtet 
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var positivt for organisasjonen i sin helhet. Enkelte av disse spørsmålene ble også benyttet i 

undersøkelsen rettet mot deltagerne på fylkesårsmøtene . 

Årsmøte 

Fylk.årsm 

0 

Ill Helt enig 
~ Delvis enig 

20 
10 

• Verken enig/uenig 

" 40 60 80 100 
30 50 70 90 
ffiill Delvis uenig Ill Usikker 
111111 Helt uenig • Ikke aktuell 

Figur 7. Påstand: Årsmøtet inspirerer meg i stor grad til videre arbeid i Bondelaget. 
Svarandel (%) 

Andelen som erklærer seg helt enig i denne påstanden i svarene fra årsmøtet er på 50,9 

prosent. Tilsvarende for fylkesårsmøtene er 37,9 prosent. Imidle1iidjevner dette seg noe ut når 

vi tar i betraktning personer som erklærer seg delvis enig. Ingen i materialet fra årsmøtet 

erklærer seg uenig i påstanden. Deltagelse på årsmøtet i Bondelaget må i stor grad kunne 

betraktes som motiverende for videre bondelagsarbeid blant en betydelig del av utsendingene. 
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0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 10( 

Ill Helt enig • Verken enig/uenig ~ Helt uenig 
fil] Delvis enig till Delvis uenig [] Usikker 

Figur 8. Påstand: Jeg lærer mye om Bondelaget på årsmøtet (fylkesårsmøtet). 
Svarandel% 

45,4 prosent sa seg helt enig i påstanden om at de læ1te mye om Bondelaget på årsmøtet. På 

fylkesårsmøtene var andelen som oppgav dette 40,4 prosent. Tar vi også i betraktning de som 

erklærer seg delvis enig blir bildet nærmest identisk. Svæ1t få erklærer seg uenig i denne 

påstanden. Dette kan tolkes som at deltagelse på årsmøtet innebærer en betydelig 

organisasjonsmessig læ1ing. 
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Figur 9. Påstand: Årsmøtet er med å gi økt samhold i Bondelaget. Svarandel %. 

Materialet fra årsmøtet viser at en ove1veldende andel støtter denne påstanden. Svæ1t få- både 
på årsmøtet og i fylkesårsmøtene - tenderer til å være uenig i påstanden. Årsmøte må derfor 
kunne sies åvirke samlende på organisasjonen. 

Når det gjelder påstandene om årsmøtet i seg selv er med på å profilere Bondelaget positivt 
utad og om årsmøtet er positivt for organisasjonen som helhet er svarene fra 
årsmøteutsendingene rimelig entydige med å erklære seg enige i disse. Et forhold som vi kan 
peke på i denne sammenheng gjelder medias respons på årsmøtet. Obse1vers samling av 
medieoppslag viser en ikke ubetydelig mengde. Innholdsmessig får årsmøtet en gjennomgående 
god omtale både i f01m av rep01iasjer og kommentarer. Det er selvfølgelig en del analytiske 
kommentarer som ikke unnlater å peke på problemer for Bondelaget og landbruksnæringen i 
årene framover, men fravær av denne type stoff ville ha vært unaturlig. 

3.4.8 Tidspunkt for avvikling av årsmøtet 

Det ble stilt et spørsmål vedrørende tidspunktet på året for avvikling av årsmøtet. Hensikten 
var å få vurde1t utsendingenes behov for eventuelt å flytte møtetidspunkt. 

Tabell 4. Spørsmål: "På hvilke årstid ser du helst at årsmøtet i Norges Bondelag blir 
h t?" 

Vinter Sommer Høst Ingen betyd. Totalt 
14,5 43,9 17,3 12,7 100,0 
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Sommeren foretrekkes av 43,9 prosent, mens andelene som ønsker en annen årstid for møtet 

vaiierer mellom 11 og 15 prosent. På denne bakgmnn kan det vanskelig konkluderes med at 

det bør vurderes å legge årsmøtet til en annen årstid. 
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4 Oppsummering 

Vi kan oppsummere resultatene fra denne undersøkelsen i følgende punkter: 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Hovedtyngden av svarene i undersøkelsen kommer fra deltagere som kan betegnes som 
beslutningstakere på årsmøtet 
Materialet viser at en stor majmitet tende1te til å være enig i at sakspapirene var på et 
greit og forståelig språk, og at de viste hva som i store trekk skulle skje før de ankom 
møtet. Det er liten oppslutning om påstander om at sakspapirene var for omfattende og at 
for mye var tatt for gitt. 
For de aller fleste av årsmøtets gjøremål viser resultatet at tidsbruken ble vurdert som 
passe. Generaldebatten er unntaket fra dette, hvor deltagerne mente det ble brukt for lang 
tid. Over 70 prosent av svarene påpeker at lengden på årsmøtet var passe. 
Svarene tenderer også klart i retning av at folk er enige i at man gjennom deltagelse 
påvirker viktige veivalg i organisasjonen, at det er reelle påvirkningsmuligheter og at det 
er muligheter for meningsutveksling. Resultatene viser også at det tenderes til å være 
enighet om at det er for mange temaer, og at det ville være bedre med forutbestemte 
temaer. 
Nær halvpa1ten av utsendingene i vå1t matetiale hadde hatt ordet fra talerstolen. Blant 
dem som ikke hadde deltatt i debatten var de viktigste årsaker at de ikke hadde deltatt at 
de ikke hadde noe å tilføye eller at andre hadde tatt opp det de hadde tenkt å si. 
62,6 prosent ønsket at Bondelaget gjennom organisasjonsprosessen burde vurdere å endre 
antall deltagere på årsmøtet, og da til færre deltagere. 
I vått materiale framkommer det at det størst tilbøyelighet til å ville redusere antall 
tillitsvalgte og representanter fra samvirkeorganisasjonene på årsmøtet. 
Når utsendingene blir bedt om å vurdere standarden på årsmøtet er det mest iøynefallende 
at de områder som Bondelaget selv har kontroll over kommer best fra vurderingen. 
I vurde1ingen av nytte og utbytte av årsmøtet framkommer det at dette gjennomgående 
rangeres høyt. 
På bakgrunn av dette materialet er det ingen grunn til å vurdere og endre tidspunktet for 
møtet med hensyn til årstid. 
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5 Vedlegg 

5.1 Spørreskjema 

5.2 Frekvensrapport 
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Vedlegg 1 

Landbrukets 
Utredningskontor 

Vurdering av årsmøtet i 
Norges Bondelag 1998 

En del av dere har svart på en lignende undersøkelse i forbindelse 
med fylkesårsmøtene. Vi ber dere likevel om å gi deres vurdering av 
årsmøtet i Norges Bondelag ved å fylle ut dette spørreskjemaet. 

Dette skjemaet leveres til sekretariatet i Bondelaget før møtets slutt. 



Bakgrunnsopplysninger 

1 
A 
B 
c 
D 
E 

F 
G 
H 
I 

I hvilken egenskap deltar du på årsmøtet i Norges Bondelag? Flere svar mulig 

Æresmedlem (gå til spørsmål 3) 1 O 
Årsmøteutsending fra fylkeslaget 2 O 
Årsmøteutsending fra NEK (gå til spørsmål 3) 3 O 
Årsmøteutsending fra NBU (gå til spørsmål 3) 4 O 
Medlem i representantskapet (styret, direktevalgte, fylkesledere, 
NBU/NBK, samvirkerepresentant). 
Leder i et fast utvalg 

Ansatt i Norges Bondelag (gå til spørsmål 3) 

Representerer landbrnkssamvirket (gå til spørsmål 3) 

Annet (gå til spørsmål 3) 

so 
60 
70 
so 
90 
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2 Hva er den viktigste årsaken til at du har tatt på deg tillitsverv i Norges Bondelag? Sett ett hJ'SS. 

Jeg har lyst til å drive med organisasjonsarbeid gjennom Bondelaget 1 O 
Jeg føler det som en plikt 2 O 

3 

Mangel på kandidater til tillitsvervene 

Viktig å ta vare på bøndenes næringsinteresser 

Vil påvirke Bondelaget mer i retning av min oppfatning 

Viktig for å treffe yrkeskolleger 

Annet (fyll inn): .. ..... ...... .. .... .... .. .. ..... .. ........ .... ... "" ..... " .. .. ". " ... ... . . 

Er du mann eller kvinne? 

Mann 

Kvinne 

30 
40 
so 
60 
70 

4 Hva er din alder? (fyll inn) .... .. ...... .. .......... ... ... .. ..... år 

5 Har du tidligere deltatt på årsmøte i Norges Bondelag? 

Ja 1 o 
Nei 2 O 

Forberedelser og innkalling til årsmøtet 

6 Fikk du møteinnkalling og sakspapirer i tilstrekkelig tid før møtet? 

Ja i 0 
Nei 2 O 
Usikker 3 O 

7 Har du selv vært i kontakt med lokale medier i forbindelse med årsmøtet i Norges Bondelag? 
Sett ett hyss 

Ja 0 
Nei, men jeg skal ta kontakt etter årsmøtet 2 O 
Nei 3 O 
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8 Ta stilling til følgende påstander om sakspapirene. Sett ett !aws for hver påstand (A-C) 

Helt Delvis Verken Delvis Helt Usikker 
enig enig enig/uenig uenig uenig 

1 2 3 4 5 6 

A Sakspapirene er skrevet på et greit D -D D D D D 
og forståelig språk 

B Sakspapirene er for omfattende D D D D D D 
c I sakspapirene tas for mye for gitt; 

en forutsetter at de enkelte årsmøte-
D D D D D D utsendingene kan mer om en sak enn 

det faktisk er grunnlag for 

9 Ta stilling til påstanden: Jeg føler at jeg hadde god kjennskap til hva som skulle skje på årsmøtet 
før jeg ankom møtet. Sett ett kryss 

Helt enig Delvis enig Verken Delvis uenig Helt uenig Usikker 
enig/uenig 

2 3 4 5 6 

D D D D D D 

Vurdering av innholdet på årsmøtet i Norges Bondelag 

10 Ta stilling til hvorvidt følgende oppgaver på årsmøtet tar passe tid, for lang tid eller for kort tid. 
Sett ett la]'SS {pr hvert område CA-l)_ 

Passe tid For kort tid For lang tid Usikker 

1 2 3 4 

A Innledningsforedrag D D D D 
B Årsmelding 0 D D D 
c Regnskap D D 0 0 
D Kontingent I rammebudsjett D D D 0 
E Innkomne saker D D D 0 
F Generaldebatten D D D 0 
G Organsisasjonsutviklingsprosessen 

0 D D D (OD-prosessen) 

H Valgene D D D 0 
I Festmøtet D D D D 
J Andre sosiale tilstelninger D D D 0 
11 Er to og en halv dag passe lengde på årsmøtet i Norges Bondelag? Sett ett !ayss 

Ja, passe 1 D 
Nei, for langt 2 D 
Nei, for ko1t 3 D 
Usikker 4 D 



12 Ta stilling til disse påstandene om innholdet i årsmøtet 
Sett ett h21ss fl!r hver e_åstand {.A-F2 

Påstand Helt Delvis Verken Delvis Helt 
enig enig enig/uenig uenig uenig 

1 2 3 4 5 

A Det er årsmøtet som i realiteten avgjør 
de viktigste veivalg for Norges Bondelag D D D D D framover (politikk, saker, valg) 

B Det er reelle påvirkningsmuligheter 
D D D D D gjennom deltakelse på møtet 

c Debattene er.framtidsrettet D D D D D 
D Det er gode muligheter for 

D D D D D meningsutvekslinger 

E Debattene tar for seg/ar mange temaer D D D D D 
F Debattene bør ta for seg forutbestemte 

D D D D D temaer 

13a Har du selv deltatt i debatten (fra talerstolen) på årets årsmøte? Sett ett hyss 

Ja 1 D 
Nei (gå direkte til spørsmål 13c) 20 

13b Med hvilken type innlegg har du deltatt på dette årsmøtet? Sett ett laJ1ss 

Jeg har holdt innlegg som var forberedt/ør jeg ankom møtet 1 D 
Jeg har tatt direkte utgangspunkt i innlegg holdt på møtet (spontaninnlegg) 2 D 
Jeg har holdt både innlegg som var forberedt før jeg ankom møtet, og jeg har tatt 

3 D ordet med utgangspunkt i innlegg holdt av andre her på møtet 

13c Hvorfor har du ikke deltatt i debatten? Flere hyss mulig 

A Jeg har ikke noe å tilføye 0 
B Føler atjeg ikke bør ta ordet D 
C Andre har tatt opp det jeg har å si O 
D Det er en for stor forsamling 0 
E Føler at det ikke er rom for å si detjeg hadde tenktåta opp D 
F Annet (fyll inn): .. """"."".""". "" ."""""""""."""".""""""""""""""""" ."""" ". 0 

Sammensetningen av årsmøtet 

14a Årsmøtet i Norges Bondelag består i dag av omlag 230 representanter, der omlag 140 er 
utsendinger valgt av fylkeslagene. I tillegg til de 230 er omlag 170 gjester fra ulike 
samarbeidende organisasjoner, ansatte og andre til stede under årsmøtet. 
Bør Bondelaget gjennom sin pågående organisasjonsprosess vurdere å endre antall 
representanter med stemmerett (230)? 
Sett ett hyss. 

side 3 

Usikker 

6 

D 

D 
D 
D 
D 
D 

Ja, tilflere representanter Ja, tilfærre representanter Nei Usikker 

1 2 3 4 

D D D D 
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14b Bør Norges Bondelag vurdere endre den totale sammensetningen av årsmøtet? 
Sett ett loy_ss fjJr hver gru12.r2.e {_A-F2 

Som i dag Flere Færre Usikker 

1 2 3 4 

A Antall tillitsvalgte D D D D 
B Antall ansatte D D D D 
c Antall fra landbrukssamvirket D D D D 
D Antall gjester fra andre 

D samarbeidende organisasjoner D D D 
E Antall andre gjester D D D D 
F Antall ledsagere D D D D 

Vurdering av standarden ved enkelte sider av årsmøtet i 1998 

15 Ta stilling til følgende påstander om standarden på enkelte sider ved årsmøtet i Norges 
Bondelag. Sett ett lo]!ss fjJr hver linfe (_A-E2 

Svæ1tgod Middels Verken Middels Svært Usikker 
god god/dårlig dårlig dårlig 

2 3 4 5 6 

A Møteledelsen D D D D D D 
B Møterom /-sal D D D D D D 
c Hotell D D D D D D 
D Bevertning D D D D D D 
E Sosiale 

tilstelninger D D D D D D 

Utbytte av årsmøtet i Norges Bondelag 

16 Ta stilling til påstandene Helt Delvis Verken Delvis Helt Usikker Ikke 
Sett ett !aws fjJr hver e.åstand (_A-E2 enig enig enig/uenig uenig uenig aktuelt 

2 3 4 5 6 7 

A Årsmøtet inspirerer meg i stor grad D D D D D D D 
til videre arbeid i Bondelaget 

B Jeg lærer mye om Bondelaget på D D 
årsmøtet 

D D D D D 
c Årsmøtet er med på å gi økt samhold 

D D D D D D D i Bondelaget 

D Årsmøtet er i seg selv med på å 
profilere Norges Bondelag positivt D D D D D D D 
utad 

E Alt i alt: Jeg synes årsmøtet i Norges 
Bondelag er positivt for D D D D D D D 
organisasjonen i sin helhet 
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Tidspunkt og ideer til forbedringer ved årsmøtet 

17 På hvilken årstid ser du helst at årsmøtet i Norges Bondelag blir holdt? Sett ett laJ'SS 

Vinter Vår Sommer Høst Ingen betydning 
for meg 

2 3 4 5 

D D D D D 
18 Har du forslag til forbedringer av årsmøtet er det fint om du noterer dem ned her: 

Takk for at du tok deg tid til å svare på dette spørreskjemaet! 



Vedlegg 2 
Tabellrapport for årsmøteundersøkelsen i Norges Bondelag 1998 

Bakgrunnsopplysninger 

sp1. I hvilken egenskap deltar du på årsmøtet i NB (ett kryss reg.) 

Antall Prosent 
va11a --tra tylKes1aget 107 60,8 

.. fra NBK 13 7,4 

.. fra NBU 9 5,1 
Representantskap 35 19,9 
Ansatt i NB 4 2,3 
Landbrukssamvirket 4 2,3 
Annet 4 2,3 
Total 176 100,0 

Missing System 1 
Total 177 

sp2. Viktigste årsak til at du har tatt på deg tillitsverv i NB 

Antall Prosent 
vaua .. 1yst rna anve org.aroe1a gjennom t;onae1aget 51 38,1 

. .føler det som en plikt 4 3,0 
Mangel på kanditater til tillitsvervene 5 3,7 
Viktig å ta vare på bøndenes næringsinteresser 57 42,5 
Vil påvirke Bondelaget mer i retning av min 

14 10,4 oppfatning 
Viktig for å treffe yrkeskolleger 1 ,7 
Annet 2 1,5 
Total 134 100,0 

Missing System 43 
Total 177 

sp3. Kjønn 

Antall Prosent 
ann 

Kvinne 62 35,2 
Total 176 100,0 

Missing System 1 
Total 177 

sp4. Alder 

Alder 

a1 
Missing 4 

Gjennomsnitt 43,4971 

Median 44,0000 
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sp5. Har du tidligere deltatt på årsmøte i Norges Bondelag? 

a 
Nei 
Total 

Antall Prosent 

54 
177 

,5 
30,5 

100,0 

Forberedelser og innkalling til årsmøtet 

sp6. Fikk du møteinnkalling og sakspapirerer i tilstrekkelig tid før møtet? 

Antall Prosent 
va11a Ja 170 96,0 

Nei 5 2,8 
Usikker 2 1,1 
Total 177 100,0 

sp7. Har du vært i kontakt med lokale medier i forbindelse med årsmøtet i NB 

Antall Prosent 
vaua Ja L. ( 15,4 

Nei, men jeg skal ta kontakt 
14 8,0 etter årsmøtet 

Nei 134 76,6 
Total 175 100,0 

Missing System 2 
Total 177 

sp8a. Sakspapirene er skrevet på et greit og forståelig språk 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

va11a Helt enig l:Jb oo,2 55,2 
Delvis enig 64 36,8 92,0 
Verken enig/uenig 10 5,7 97,7 
Delvis uenig 3 1,7 99,4 
Helt uenig 1 ,6 100,0 
Total 174 100,0 

Missing System 3 
Total 177 

sp8b Sakspapirene er for omfattende 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

Va lid Helt enig 4 2,5 2,5 
Delvis enig 26 16,0 18,4 
Verken enig/uenig 38 23,3 41 ,7 
Delvis uenig 41 25,2 66,9 
Helt uenig 52 31,9 98,8 
Usikker 2 1,2 100,0 
Total 163 100,0 

Missing System 14 
Total 177 
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Sp8c. I sakspapirene tas for mye for gitt; ". 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

va11a Helt enrg 2 1,2 1,2 
Delvis enig 28 17,3 18,5 
Verken enig/uenig 47 29,0 47,5 
Delvis uenig 41 25,3 72,8 
Helt uenig 35 21 ,6 94,4 
Usikker 9 5,6 100,0 
Total 162 100,0 

Missing System 15 
Total 177 

sp9. Jeg føler jeg hadde god kjennskap til hva som skulle skje på årsmøtet før jeg ankom møtet 

Kumulativ 
Frequency Prosent prosent 

va11a Helt enrg m~ ou,3 50,3 
Delvis enig 62 35,4 85,7 
Verken enig/uenig 11 6,3 92,0 
Delvis uenig 12 6,9 98,9 
Helt uenig 1 ,6 99,4 
Usikker 1 ,6 100,0 
Total 175 100,0 

Missing System 2 
Total 177 

Vurdering av innholdet på årsmøtet i Norges Bondelag 

sp10a. Innledningsforedrag 

Antall Prosent 
va11a t-'asse ua 124 74,7 

For lang tid 38 22,9 
Usikker 4 2,4 
Total 166 100,0 

Missing System 11 
Total 177 

sp1 Ob. Årsmelding 

Antall Prosent 
va11a t-'asse ua 141 0,j,4 

For kort tid 1 ,6 
For lang tid 20 11 ,8 
Usikker 7 4,1 
Total 169 100,0 

Missing System 8 
Total 177 
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sp10c.Regnskap 

Antall Prosent 
Valid 1-'asse tid 149 1IB,7 

For kort tid 1 ,6 
For lang tid 12 7,1 
Usikker 6 3,6 
Total 168 100,0 

Missing System 9 
Total 177 

sp1 Od. Kontingent/rammebudsjett 

Antall Prosent 
Valid 1-'asse tid 1Lf 7ti,O 

For kort tid 4 2,4 
For lang tid 28 16,8 
Usikker 8 4,8 
Total 167 100,0 

Missing System 10 
Total 177 

sp1 Oe. Innkomne saker 

Antall Prosent 
Valid 1-'asse t1a 1j ( tib,4 

For kort tid 19 14,3 
For lang tid 7 5,3 
Usikker 20 15,0 
Total 133 100,0 

Missing System 44 
Total 177 

sp1 Of. Generaldebatten 

Antall Prosent 
Valid Passe ua 61 36,7 

For kort tid 12 7,2 
For lang tid 81 48,8 
Usikker 12 7,2 
Total 166 100,0 

Missing System 11 
Total 177 

sp10g. OU-prosessen 

Antall Prosent 
va11a Passe ua til:! !JU,0 

For kort tid 42 30,4 
For lang tid 6 4,3 
Usikker 21 15,2 
Total 138 100,0 

Missing System 39 
Total 177 
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sp1 Oh. Valgene 

Antall Prosent 
va11a l"'asse ua ou !:>5,2 

For kort tid 1 ,7 
For lang tid 59 40,7 
Usikker 5 3,4 
Total 145 100,0 

Missing System 32 
Total 177 

sp10i. Festmøtet 

Antall Prosent 

7 4,2 
For lang tid 13 7,8 
Total 166 100,0 

Missing System 11 
Total 177 

sp1 Oj. Andre sosiale tilstelninger 

Antall Prosent 

22 13,8 
For lang tid 5 3,1 
Usikker 5 3,1 
Total 160 100,0 

Missing System 17 
Total 177 

sp11. Er to og en halv dag passe lenge på årsmøtet i NB? 

Antall Prosent 
va11a Ja, passe 1 ;;1 f4,U 

Nei, for langt 27 15,3 
Nei, for kort 5 2,8 
Usikker 14 7,9 
Total 177 100,0 

sp12a. Det er årsmøtet som i realiteten avgjør de viktigste veivalg for NB 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

va11a Helt enig 45 ~b ,3 LO,;:! 

Delvis enig 83 48,5 74,9 
Verken enig/uenig 8 4,7 79,5 
Delvis uenig 26 15,2 94,7 
Helt uenig 7 4,1 98,8 
Usikker 2 1,2 100,0 
Total 171 100,0 

Missing System 6 
Total 177 

Page 5 



sp12b. Det er reelle påvirkningsmuligheter gjennom deltakelse på møtet 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

va11a Helt erng 45 L0,8 L0,8 
Delvis enig 95 56,5 83,3 
Verken enig/uenig 10 6,0 89,3 
Delvis uenig 15 8,9 98,2 
Helt uenig 1 ,6 98,8 
Usikker 2 1,2 100,0 
Total 168 100,0 

Missing System 9 
Total 177 

sp12c. Debattene er framtidsrettet 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

va11a Helt erng 21 12,7 12,7 
Delvis enig 94 57,0 69,7 
Verken enig/uenig 24 14,5 84,2 
Delvis uenig 22 13,3 97,6 
Helt uenig 3 1,8 99,4 
Usikker 1 ,6 100,0 
Total 165 100,0 

Missing System 12 
Total 177 

sp12d. Det er gode muligheter for meningsutvekslinger 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

va11a Helt erng 66 39,8 39,8 
Delvis enig 61 36,7 76,5 
Verken enig/uenig 10 6,0 82,5 
Delvis uenig 18 10,8 93,4 
Helt uenig 11 6,6 100,0 
Total 166 100,0 

Missing System 11 
Total 177 

sp12e. Debattene tar for seg for mange temaer 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

va11a Helt erng 47 28,1 Ll::l ,1 
Delvis enig 78 46,7 74,9 
Verken enig/uenig 15 9,0 83,8 
Delvis uenig 15 9,0 92,8 
Helt uenig 12 7,2 100,0 
Total 167 100,0 

Missing System 10 
Total 177 
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sp12f. Debattene bør ta for seg forutbestemte temaer 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

Va lid Helt enig 39 24,1 L4,1 
Delvis enig 62 38,3 62,3 
Verken enig/uenig 16 9,9 72,2 
Delvis uenig 21 13,0 85,2 
Helt uenig 16 9,9 95,1 
Usikker 8 4,9 100,0 
Total 162 100,0 

Missing System 15 
Total 177 

sp13a. Har du selv deltatt i debatten (fra talerstolen) på årets årsmøtet? 

Antall Prosent 
va110 Ja 7o 4J,9 

Nei 96 56,1 
Total 171 100,0 

Missing System 6 
Total 177 

sp13b. Med hvilken type innlegg har du deltatt på dette årsmøtet? 

Antall Prosent 
Va lid "innlegg som var roroerem rør Jeg 40 56,3 ankom møtet 

.. har tatt direkte utgangspunkt i 
13 18,3 innlegg holdt på møtet 

.. både holdtinnleg svar før ankom 18 25,4 møtet, og spontaninnlegg 
Total 71 100,0 

Missing System 4 
Total 75 

sp13c - Hvorfor har du ikke deltatt i debatten? 

sp13ca. Jeg har ikke noe å tilføye 

Antall Prosent 
Va lid Nei (IKK8 valgt 

63 70,0 svaralternativ) 
Ja (er valgt som 

27 30,0 svaralternativ) 
Total 90 100,0 

Missing System 6 
Total 96 

sp13cb. Føler at jeg ikke bør ta ordet 

Antall Prosent 
va110 1\181 (IKl\e va1gI 

82 91 , 1 svaralternativ) 
Ja (er valgt som 

8 8,9 svaralternativ) 
Total 90 100,0 

Missing System 6 
Total 96 
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sp13cc. Andre har tatt opp det jeg har å si 

Antall Prosent 
va11a Nei (IKKe va1gt 

51 56,7 svaralternativ) 
Ja (er valgt som 

39 43,3 svaralternativ) 
Total 90 100,0 

Missing System 6 
Total 96 

sp13cd. Det er en for stor forsamling 

Antall Prosent 
-Va11a Nei (Ikke valgt 

83 92,2 svaralternativ) 
Ja (er valgt som 

7 7,8 svaralternativ) 
Total 90 100,0 

Missing System 6 
Total 96 

sp13ce. Føler at det ikke er rom for å si det jeg har tenkt å ta ta opp 

Antall Prosent 
va11a Nei (IKKe va1gt 

84 93,3 svaralternativ) 
Ja (er valgt som 

6 6,7 svaralternativ) 
Total 90 100,0 

Missing System 6 
Total 96 

sp13cf. Annet 

Antall Prosent 
va11a Nei (IKKe va1gt 

66 73,3 svaralternativ) 
Ja (er valgt som 

24 26,7 svaralternativ) 
Total 90 100,0 

Missing System 6 
Total 96 

Sammensetningen av årsmøtet 

sp14a .... Bør Bondelaget gjennom sin pågående org.prosess vurdere å endre antall representanter? 

Antall Prosent 
Valid Ja, tll tiere representanter j 1 ,t:S 

Ja, til færre representanter 107 62,6 
Nei 27 15,8 
Usikker 34 19,9 
Total 171 100,0 

Missing System 6 
Total 177 
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sp14ba. Antall tillitsvalgte 

Antall Prosent 
va11a ;:1om 1 aag ::J.j ::S1 ,7 

Flere 6 3,6 
Færre 90 53,9 
Usikker 18 10,8 
Total 167 100,0 

Missing System 10 
Total 177 

sp14bb. Antall ansatte 

Antall Prosent 
va11a ;:.om 1 aag 45 'L.7 ,'0 

Flere 4 2,5 
Færre 69 42,6 
Usikker 44 27,2 
Total 162 100,0 

Missing System 15 
Total 177 

sp14bc. Antall fra landbrukssamvirket 

Antall Prosent 
va11a ;:.om 1 aag 4U 'L.4,1 

Flere 2 1,2 
Færre 99 59,6 
Usikker 25 15, 1 
Total 166 100,0 

Missing System 11 
Total 177 

sp14bd. Antall gjester fra andre samarbeidende organisasjoner 

Antall Prosent 
ag 

3 1,9 
Færre 65 40,1 
Usikker 46 28,4 
Total 162 100,0 

Missing System 15 
Total 177 

sp14be. Antall andre gjester 

Antall Prosent 
ag 

5 3, 1 
Færre 72 44,7 
Usikker 51 31 ,7 
Total 161 100,0 

Missing System 16 
Total 177 
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sp14bf. Antall ledsagere 

Antall Prosent 
va11a ::som 1 aag 74 4f ,4 

Flere 4 2,6 
Færre 30 19,2 
Usikker 48 30,8 
Total 156 100,0 

Missing System 21 
Total 177 

Vurdering av standarden ved enkelte sider av årsmøtet i 1998 

sp 15a. Møteledelse 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

Valid ~vært god 1U::> b0,7 ou,r 
Middels god 54 31,2 91 ,9 
Verken god/dårlig 12 6,9 98,8 
Middels dårlig 2 1,2 100,0 
Total 173 100,0 

Missing System 4 
Total 177 

sp15b. Møteromt-sal 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

va11a ::svært god jtj 21 ,4 L1 ,4 
Middels god 89 53,0 74,4 
Verken god/dårlig 15 8,9 83,3 
Middels dårlig 24 14,3 97 ,6 
Svært dårlig 4 2,4 100,0 
Total 168 100,0 

Missing System 9 
Total 177 

sp1 Se. Hotell 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

va11a ::>værr goa ;j { LL,L L.L. ,L 
Middels god 74 44,3 66,5 
Verken god/dårlig 28 16,8 83,2 
Middels dårlig 16 9,6 92,8 
Svært dårlig 11 6,6 99,4 
Usikker 1 ,6 100,0 
Total 167 100,0 

Missing System 10 
Total 177 
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va11a 

Missing 
Total 

Missing 
Total 

sp1 Sd. Bevertning 

Antall 
:::.væn: goa 00 

Middels god 68 
Verken god/dårlig 24 
Middels dårlig 17 
Svært dårlig 3 
Usikker 1 
Total 169 
System 8 

177 

sp1 Se. Sosiale tilstelninger 

System 

Antall 

51 
10 

·167 
10 

177 

Prosent 
;:s;:s, 1 

40,2 
14,2 
10, 1 

1,8 
,6 

100,0 

Prosent 

30,5 
6,0 

100,0 

Utbytte av årsmøtet i Norges Bondelag 

Kumulativ 
prosent 

.:l.:l, 1 
73,4 
87,6 
97,6 
99,4 

100,0 

Kumulativ 
prosent 

94,0 
100,0 

sp1 Ga. Årsmøtet inspirerer meg i stor grad til videre arbeid i Bondelaget 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

va11a MelI enig tltl ou . ~ ou .~ 

Delvis enig 64 37,0 87,9 
Verken enig/uenig 15 8,7 96,5 
Delvis uenig 2 1,2 97,7 
Usikker 1 ,6 98,3 
Ikke aktuelt 3 1,7 100,0 
Total 173 100,0 

Missing System 4 
Total 177 

sp16b. Jeg lærer mye om Bondelaget på årsmøtet 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

va11a MelI enig ( ';;j 4o,4 4o,4 
Delvis enig 67 38,5 83,9 
Verken enig/uenig 23 13,2 97,1 
Delvis uenig 4 2,3 99,4 
Helt uenig 1 ,6 100,0 
Total 174 100,0 

Missing System 3 
Total 177 
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sp16c. Årsmøtet er med på å gi økt samhold i Bondelaget 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

e enig 
Delvis enig 49 28,2 96,6 
Verken enig/uenig 3 1,7 98,3 
Delvis uenig 2 1,1 99,4 
Ikke aktuelt 1 ,6 100,0 
Total 174 100,0 

Missing System 3 
Total 177 

sp16d. Årsmøtet er i seg selv med på å profilerere NB positivt utad 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

Valid Helt enig 92 OL ,tl 52,9 
Delvis enig 61 35,1 87,9 
Verken enig/uenig 10 5,7 93,7 
Delvis uenig 5 2,9 96,6 
Helt uenig 2 1,1 97,7 
Usikker 4 2,3 100,0 
Total 174 100,0 

Missing System 3 
Total 177 

sp16e. Alt i alt: Jeg synes årsmøtet i NB er positivt for organisasjonen i sin helhet 

Kumulativ 
Antall Prosent prosent 

Valid Helt enig 130 74,7 74,7 
Delvis enig 37 21,3 96,0 
Verken enig/uenig 6 3,4 99,4 
Delvis uenig 1 ,6 100,0 
Total 174 100,0 

Missing System 3 
Total 177 

Tidspunkt for årsmøtet i Norges Bondelag 

sp17. På hvilken årstid ser du hels at årsmøtet i NB blir holdt? 

Antall Prosent 
Valid vimer LO 14,b 

Vår 20 11,6 
Sommer 76 43,9 
Høst 30 17,3 
Ingen betydning for meg 22 12,7 
Total 173 100,0 

Missing System 4 
Total 177 

Page 12 


